



மாநகரசபைக் கூட்டத்தில்

அமளிதுமளி!

யாழ். மாநகரசபை கிராமியமட்டத்துக்கு
சென்று கொண்டிருக்கிறதாம்



மலர் 24 மாசி 14 ஐ அவ்வல் 1 இதழ் 14
யாழ்ப்பாணம் வெள்ளிக்கிழமை 26-2-82

(ஏ. வி. மாணிக்கம்) களிடையே காரசாரமான
யாழ்.மாநகரசபைக் கூட் விவாதம் இடம்பெற்றது.
டம் நேற்றுப் பிற்பகல் 3 சபை முதல்வர் பல தடவை
மணிக்குக் கூடியபோது தமி கள் அமைதியை நிலைநாட்ட
ழர் விடுதலைக் கூட்டணி முயன்றும் அங்கத்தவர்கள்
யைச் சேர்ந்த அங்கத்தவர் உரத்த தொனியில் பேசிக்
கொண்டிருந்தனர். சில கட
டங்களில் ஏகோபித்தும், ஒரு
வரைப் பார்த்து ஒருவர் கண்
டித்தும் உரை நிகழ்த்திக்
கொண்டிருந்தனர்.
(8ம் பக்கம் பார்க்க)

★ முகமுடி இளைஞர்கள் கைவரிசை!

ரயில்நிலையத்தில் மற்றுமொரு

கொள்ளை!

மட்டக்களப்பு
மாவட்டத்தில்

எடின்பரோ கோமகன்
அடுத்தவாரம் வருகிறார்

முதலாவது சம்பவம்

(நமது நிருபர் இரா. உதயகுமார் வாழைச்சேனை புகையிரத நிலையத்தில் நேற்றுமுன்தினமிரவு முகமுடி அணிந்த இளைஞர் கோஷ்டியினரால் ஆயுதமுனையில், 35,000 ரூபா கொள்ளையடிக்கப்பட்டுள்ளது! புகையிரத நிலைய உதவி அதிபரின் 3000 ரூபா பெறுமதி

யானதங்கமோதிரத்தை யும், அக்கோஷ்டியினர் கழற்றிச் சென்றுள்ளனர்!
வாழைச்சேனை புகையிரத நிலையத்திற்கு புதன்கிழமை இரவு சுமார் 10.15 மணியளவில் 4 இளைஞர்களைக்கொண்ட கோஷ்டியொன்று முகமுடி அணிந்துசென்று அங்குகடமை யாற்றிக்கொண்டிருந்த உப அதிபர் திரு. சுமதபாலாவிடம் கத்தியைக் காட்டி பயமுறுத்தி அவர் அணிந்திருந்த சுமார் 3000 ரூபா பெறுமதியுள்ள

ஒன்றரை தங்கப்பவுண் மோதிரத்தைக் கழற்றிச் சென்றனராம்.
அச்சமயம், மற்றும் இரு ஊழியர் அங்கு கடமையாற்றிக்கொண்டிருந்ததாகக் கூறப்படுகிறது.
பணம் வைக்கப்பட்டிருந்த மேசைலாச்சி பூட்டப்பட்டிருந்ததால், கத்தி முனையில் உதவிஅதிபர் திரு. சுமதபாலாவை பணயம்வைத்து, மற்றும் ஊழியரை, புகையிரத நிலைய அதிபரின் விடுதிக்கு கத்திமுனையில் அழைத்துச் சென்றனராம்.
200 யார் தூரத்திலுள்ள விடுதிக்குச்சென்று பிரதம அதிபர் திரு. நாகலிங்கம் ரத்தினத்தை எழுப்பி, வந்து லாச்சியைத்திறந்து, அங்கிருந்த 35,000 ரூபாவையும் கொள்ளையடித்தனராம்.
சம்பவம் நடைபெற்ற சமயம், சகல தொலைபேசியைக் களும் துண்டிக்கப்பட்டிருந்தனவாம்.
வாழைச்சேனை பொலிஸ் நிலையப் பொறுப்பதிகாரி திரு. எஸ். பிரான்சிஸ் தலைமையி (8ம் பக்கம் பார்க்க)

(கொழும்பு) ஆகியவற்றிற்கு விஜயம்செய்வதுடன், வனவிலங்குகளின் புகைப்படக் கண்காட்சியையும், யானைகளைப் பாதுகாப்பதற்கான நிதிப்பிரிவையும் ஆரம்பித்துவைப்பார்.
எடின்பரோ கோமகன் உலக வனப்பிரிவான பாதுகாப்புப் பிரிவின் தலைவராகவுமிருந்து வருகிறார். (வெ)

சிமெந்து தொழிற்சாலையில்

மற்றுமொரு இளைஞர் விழுந்து மரணம்

(மாவிட்டபுரம்) காங்கேசன்துறை சிமெந்துத் தொழிற்சாலை மூன்றாம் கட்ட வேலைத்தளத்தில் மற்றுமொரு உயிர்ப்பலி நிகழ்ந்துள்ளது.
மாவிட்டபுரம் கொல்லக் கலட்டியைச் சேர்ந்த வல்லிபுரம் பஞ்சலிங்கம் (22வயது) எனும் இளைஞர் நேற்று முன்தினம் பகல் சுமார் 2.45 மணியளவில் 38 அடி உயரத்திலிருந்து கீழே விழுந்து தலையில் கம்பி குத்தப்பட்ட நிலையில் மயக்கமுற்று யாழ்.

ஆஸ்பத்திரியில் மரணமானார். சிமெந்துத் தொழிற்சாலை மூன்றாம் கட்ட வேலைத்தளத்தில் தொடர்ச் சங்கிலிபோல் (8-ம் பக்கம்பார்க்க)

துப்பாக்கி கைப்பற்றப்பட்டது

[யாழ்ப்பாணம்] ஒட்டுசுட்டான், புதுக்குடியிருப்பிலுள்ள ஒரு வீட்டிலிருந்து ஒரு துப்பாக்கியும் சில (8ம் பக்கம் பார்க்க)

இவர்களுக்கும் நஷ்டஈடு கிடைக்கும்

(இ. கந்தசாமி)

யாழ்ப்பாண மாநகரசபை எல்லைக்குள் நடைபெற்ற வன் செயல்களினால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு நஷ்டஈடு வழங்கப்படுவதுபோல், நாட்டின் ஏனைய பகுதிகளிலும் அதே காலத்தில் இடம்பெற்ற வன் செயல்களில் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு நஷ்டஈடு வழங்க வேண்டுமென்று தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணித் தலைவர்கள் விடுத்த கோரிக்கையை அரசாங்கம் ஏற்றுக்கொண்டுள்ளது.
யாழ். நகர வன்செயல்களால் பாதிக்கப்பட்டவர்களை

விசாரணைசெய்து நஷ்டஈடுகள் பற்றிச் சிபார்சுசெய்த திரு. லயனல் பெர்னாண்டோ தலைமையிலான குழுவே இந்த விசாரணைகளையும் நடத்தும். அதற்கென இக்குழுவின் அதி காரங்கள் விஸ்தரிக்கப்பட விருக்கிறது.

நேற்றுமுன்தினம் அரசாங்கத்துக்கும், தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணிக்குமிடையே நடைபெற்ற உயர்மட்டப் பேச்சுவார்த்தைகளில் மேற்படி கோரிக்கை ஏற்றுக்கொள்ளப்பட்டுள்ளது. (இ)

சன்சோனி சிபார்சுமீதும் நஷ்டஈடுகிடைக்கும் உபகுழு நியமிக்க தீர்மானம்

(கொழும்பு) சன்சோனிக் கமிஷன் சிபாரிசுக்கமைய 1977ம் ஆண்டு இனக்கலவரங்களால் பாதிக்கப்பட்டவர்களுக்கு நஷ்டஈடு வழங்க அமைச்சரவை முடிவு செய்துள்ளது.
நஷ்டஈடுகள் பற்றி மதிப்பீடுசெய்ய ஒரு குழுவை நியமிக்கவும் அமைச்சரவையில் தீர்மானிக்கப்பட்டுள்ளது.
1977ம் ஆண்டு நாடு முழுவதும் ஏற்பட்ட கலவரங்கள் பற்றி ஓய்வுபெற்ற நீதியரசர் திரு சன்சோனி விசாரணைகள்

நடத்தி, ஜனாதிபதியிடம் சமர்ப்பித்த அறிக்கையில் அக்கலவரங்களில் பாதிப்புற்ற மக்களுக்கு நஷ்டஈடு வழங்க வேண்டுமெனச் சிபாரிசுசெய்திருந்தார். ஆனால் நஷ்டஈடு வழங்குவதா இல்லையா என்பது பற்றி அரசதரப்பில் பல மாதிரியான கருத்துக்கள் நிலவுவதாகப் பத்திரிகைகளில் செய்திகள் வெளிவந்தன.
நேற்று முன்தினம் நடந்த அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் இது பற்றி ஆலோசிக்கப்பட்டு முடிவு எடுக்கப்பட்டது. (இ)

★ ஆபிரிக்கா, பங்களாதேஷுக்கு ஆனையிறவு உப்பு:

காங்கேசன்துறை வரும்

மூன்று கப்பல்கள்

ஐநாறு தொழிலாளருக்கு வேலைவாய்ப்பு

(மாவிட்டபுரம்) காங்கேசன்துறை துறைமுகத்திற்கு அடுத்த மாத ஆரம்பத்தில் மூன்று கப்பல்கள் வர இருக்கின்றன. இரு கப்பல்களில் உப்பு ஏற்றுமதி செய்யப்படும். ஒரு கப்பலில் நிலக்கரி இறக்குமதி செய்யப்படும்.
“எம். வி. ஜெற்பூர் வைஸ் ரேய்” என்ற சிங்கப்பூர் கப்பல் மூவாயிரம் தொன் உப்பை ஏற்றிச் செல்வதற்காக மார்ச் மாதம் முதல் வாரத்தில் வருகின்றது. இக் கப்பலில் சுமார் அறுபதின்மூன்று மூடைகள் ஏற்றுமதி செய்யப்படும் இந்த உப்பு பங்களாதேசில் உள்ள சிட்டகாந்துறைமுகத்திற்கு ஏற்றுமதி செய்யப்படும்.
“எம். வி. ஜெற்பூர் மூலாபா” என்ற மற்றொரு சிங்கப்பூர் கப்பல் நாலாயிரம் தொன் அரைத்த உப்பை

ஏற்றிக் கொண்டு ஆபிரிக்காவில் உள்ள மொம்பாசா துறைமுகத்திற்குச் செல்வதற்காக மார்ச் மாதம் இருபத்தைந்தாம் திகதி காங்கேசன்துறை வந்து சேர விருக்கின்றது.
சிமெந்து கூட்டுத்தாபனத்தின் காங்கேசன்துறை சிமெந்து தொழிற்சாலை நிலக்கரியில் செயல்பட இருப்பதால் சுமார் நாலாயிரம் தொன் இந்திய நிலக்கரியை ஏற்றிக் கொண்டு வரும் கப்பல் மார்ச் மாதம் பன்னிரண்டாம் திகதி காங்கேசன்துறைவந்துசேரும். இக்கப்பல்களின் வருகையால்

சுமார் ஐநாறு தொழிலாளர்கள் வேலைவாய்ப்பை பெறுவர். அத்துடன் சுமார் ஐம்பது லெபரிகளும் முப்பது வத்தைகளும் இறக்குமதி ஏற்றுமதி வேலைகளில் ஈடுபடுத்தப்படும். மூன்று கப்பல்களிலிருந்தும் இறக்குமதி ஏற்றுமதி வேலைகளை கப்பல் ஏஜென்சி நிறுவனமான கே. ஜெயபாலசிங்கம் கம்பனியார் பொறுப்பேற்றுள்ளனர். இதற்கிடையே சுமார் பத்து லட்சம் ரூபாய் பெறுமதியான மூவாயிரம் தொன் உப்பு (8-ம் பக்கம்பார்க்க)

விசாரணையின்றித் தடுப்புக்காவல்!

புதியசட்டத்தை எதிர்த்து எதிர்க்கட்சிகள் வெளிநடப்பு

புதுடி, பெப். 25 கோரப்பட்டதையடுத்தேதிரி
இந்தியப் பாராளுமன்றத் தின
லோகசபையிலிருந்து செய்ததாக தெரிவிக்கப்பட்டது.
எதிர்க்கட்சிகள் நேற்று வெளி நடப்புச் செய்தன. இச்சட்டத்தின்படி விசாரணையின்றி தடுப்புக்காவலில் வைத்திருப்பது எவரையும் வைத்திருக்க முடியும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டது. (வெ)

'ஆசியானில்' இலங்கை நிலை: சாதகமாக அமையும்?

கோலாலம்பூர், பெப். 25 மலேசியாவில் விஜயம் மேற்கொண்டிருக்கும் திரு. ரெனிட் ஆசியான் நாடுகளில் இலங்கை சேர் விண்ணப்பித்தமை சாதகமாக அமையும் என்று எதிர்பார்ப்பதாக நிதியமைச்சர் திரு. ரெனிட் இன்று தெரிவித்துள்ளார். (வெ)

கம்பாலாவில் சகஜ நிலை

கம்பாலா, பெப். 25 பட்டது. உகண்டாவின் தலைநகரான கம்பாலாவில் நேற்று இடம் பெற்ற இரத்தக்களரிக்கு பின்னர் இன்று நிலைமை வழமைக்குத் திரும்பியுள்ளதாக அறிவிக்கப்பட்டது. இங்குள்ள இராணுவ முகாமொன்றின் மீது 300 கெரில் லாக்கள் சிறுபீரங்கித் தாக்குதலொன்றை நடத்தியதாகவும், இத்தாக்குதலின் போது சிலர் கொல்லப்பட்டதாகவும் கூறப்பட்டது. (வெ)

11 கோடி ரூபா செலவில் தொழில்நுட்ப கல்வித்திட்டம்

(கொழும்பு) ரூபா செலவில் மேற்கொள்வதென்று நேற்று முன்தினம் நடைபெற்ற அமைச்சரவைக் கூட்டத்தில் தீர்மானிக்கப்பட்டது. (இ-வெ)

தமிழ்க்காப்பிய போட்டி இலங்கைக் கவிஞர்களும் பங்குபற்றலாம்

(யாழ்ப்பாணம்) இரு காப்பியங்கள் மட்டுமே தமிழ்நாட்டு வரலாறு தழுவி யன. சிலப்பதிகாரத்தின் கதையிலிருந்து தோன்றிய காப்பியமே மணிமேகலை. இந்நெறியில் மணிமேகலையிலிருந்தும் மற்றொரு காப்பியம் உருவாக இடம் இருக்கிறது. கவிஞர்களின் விருந்தாகவும், தமிழ் மொழிக்கு ஆக்கமாகவும், புதியதொரு காப்பியம் உருவாக உணர்ச்சிகளைக் காப்பியம் இடம் தருகின்றது. சிலப்பதிகாரம், மணிமேகலை அனைய மூன்றுவது காப்பியம் ஒன்றினை உருவாக்கித்தரப் கவிஞருக்கு ரூபாய் ஐயாயிரம் அரங்கேற்ற விழாவின்போது வழங்கப்படும். போட்டியில் பல நாட்டுக் கவிஞர்களும் பங்கு பெறலாம். பரிசுக்குரிய காப்பியம் தேர்ந்தெடுப்பதற்குத் தலை சிறந்த தமிழினத் தலைவர்களும், தமிழறிஞர்களும் இசைந்துள்ளனர். காப்பியம் 1982 டி. சம்பர் இறுதிக்குள் கிடைத்தல்வேண்டும். காப்பியம் போட்டிக் கான விதிமுறைகள் பின்வருமாறு தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது: காப்பியம் ஏறக்குறைய சிலப்பதிகார அளவில், மரபு வழிக்

ஓடுபிரித்து திருட்டு

(யாழ்ப்பாணம்) அராலி தெற்கில் உள்ள நெரத்தில் ஓடுபிரித்துக் கொள்ளையடிக்கப்பட்டுள்ளது. இது சம்பந்தமாக ஆலை குத்தகைக்காரர் காங்கேசன்துறைப் பொலிசில் புகார் செய்ததையடுத்து பொலிசார் புலன் விசாரணையில் ஈடுபட்டுள்ளனர். (கு)

யாழ்-டா ஹோட்டல் கொலைவழக்கு:

'கிணற்றடியில் கிடந்தவரின் சிரசில் காயமிருந்தது' கான்ஸ்டபிள் சாட்சியம்

(யாழ்ப்பாணம்) யாழ்-டா ஹோட்டலுக்குப் பின்புறமாகவுள்ள கிணற்றடியில் ஒருவர் அண்ணாத்தநிலையில் விழுந்துகிடந்தார். அவருடைய சிரசில் காயமிருந்தது. அவர் உடம்பைத்தொட்டுப் பார்த்தபொழுது அவர் இறந்துவிட்டது தெரிந்தது. யாழ்-டா ஹோட்டல்கொலை வழக்கு யாழ். நீதிமன்றத்தில் நீதவான் ரி. ஜோகநாதன் முன்னிலையில் விசாரணைக் கெடுத்துக் கொள்ளப்பட்டபோது பொலிஸ் கான்ஸ்டபிள் டேவிட் சாட்சியமளிக்கையில் மேற்கண்டவாறு உறினார். இவ்வழக்கில் 80 செப்டம்பர் 9ம் தேதி யாழ்-டா ஹோட்டலில், நல்லூர் வீதியைச் சேர்ந்த மாப்பாணபிள்ளை

கமலேந்திரன் என்பவரை மு. தம்பியையா, இ. ஞானசேகரம், வே. யோகராசா ஆகியோர் அடித்துக்கொலைசெய்ததாக குற்றம்சாட்டப்பட்டிருந்தது. எதிரிகள் சார்பில் சட்டத்தரணி ஜிம்மி ராஜரத்தினம், சட்டத்தரணி எ. அன்றனி ஆகியோர் ஆஜராகினர். யாழ். பொலிஸ் குற்றத்தடுப்பு பிரிவு பொறுப்பதிகாரி இன்ஸ்பெக்டர் கே. ஸ்ரீதரன் சாட்சியங்களை நெறிப்படுத்தினார். பொலிஸ்கான்ஸ்டபிள் டேவிட் தொடர்ந்து சாட்சியமளிக்கையில் கூறியதாவது. சம்பவதினம்யாழ். பொலிஸ் நிலையத்தில் நான் கடமையாற்றினேன் பிற்பகல் 5.55 மணியளவில் கிடைத்தகவலின் பிரகாரம், பிரதானவீதியிலுள்ள யாழ். டா ஹோட்டலுக்கு விசாரணைக்கு சென்றேன். அந்நேரத்தில் ஹோட்டல்கதவுதிறக்கப்பட்டிருந்தது அக்கதவினூடாக நான் உள்ள சென்று காசாளரிடம், "குடித்துவிட்டு விழுந்துகிடப்பவர் எவ்விடத்தில் கிடக்கிறார் என்று கேட்டேன். நான் உட்சென்று பின்பக்கவிரைந்தையில் பார்த்தபொழுது மேசை கதிரைகள் விழுந்துகிடந்ததைக் கண்டேன். அதன் பின்பு காம்பறைக்குப் பின்புறமாகவுள்ள அடுத்த காம்பறைக்குச் சென்றபொழுது இரத்தக்கறை இருந்தது. அத்துடன் வாந்தியெடுத்திருந்த அடையாளத்தையும் கண்டேன். அவ்விடத்தில் ஒரு விருகு கட்டையும் இருந்தது. அதற்குப் பின்புறமாக கிணற்றடிக்குக்கிட்டவாக ஒருவர் விழுந்து கிடந்ததை காசாளர் காட்டினார்.

ரணை செய்கையில் சாட்சி கூறியதாவது: நான்ஸ்தலத்துக்கு தனியாகச் சென்றேன். அருளானந்தம் விழுந்துகிடந்தவருக்கு காயம்எப்படிஏற்பட்டதென்று கூறவில்லை. நான்யாழ்-டாகோட்டலுக்கு சென்றபோது அங்கு அருளானந்தமும் ஹோட்டலில் கடமையாற்றுவோரும் மாத்திரம் நின்றார்கள். வேறு எவருமில்லை. அன்று பொலிசாருக்கு கிடைத்த தகவலில் யாழ்-டா ஹோட்டலில் அன்றன் என்பவர் குழப்பம் விளைவிப்பதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. சட்டத்தரணி ஏ. அன்றனி குறுக்கு விசாரணை செய்கையில் சாட்சி கூறியதாவது: நான்ஸ்தலத்துக்கு சென்ற பொழுது அங்கு நின்றவர்கள் எவராவது இச்சம்பவம் பற்றி எதுவும் கூறவில்லை.

"நான்ஸ்தலத்துக்கு சென்ற பொழுது அங்குள்ளவர்கள் இடங்களைக் காட்டினார்கள். நான் அவர்களை விசாரித்தேன். குழப்பம் நடந்ததை மட்டும்நான் கூறினார்கள்.

நான்ஸ்தலத்துக்குச் சென்றது ஒருநபர் விழுந்து கிடப்பதை அவரை வைத்தியசாலைக்கு எடுத்துச் செல்லவே சென்றேன் விசாரணைக்கு செல்லவில்லை. இக்கொலை சம்பந்தமான விசாரணையைநடத்தவில்லை.

இது சம்பந்தமான முழு விசாரணையும் உப பொலிஸ் இன்ஸ்பெக்டர் பிரேமதாசாதான் நடாத்தினார்.

இவ்வழக்கு மேல்விசாரணை மார்ச் 15ம் திகதி ஒத்திவைக்கப்பட்டது. (மா)

டாக்டர் இடமாற்றம்

(யாழ்ப்பாணம்) யாழ். மாவட்ட அபிவிருத்தி சபை பூநகரி உப அலுவலக ஆயுர்வேத இலவச வைத்தியசாலையில் கடமையாற்றிய டாக்டர் கே. பி. சண்முகரத்தினம் யாழ். மாநகரசபை இலவச வைத்தியசாலைக்கு இடமாற்றம் செய்யப்பட்டுள்ளார் இவரின் பூநகரி இடத்துக்கு டாக்டர் என். சண்முகநாதன் இடமாற்றம் செய்யப்பட்டுள்ளார். (மா)

அவர் அண்ணாத்த நிலையில் விழுந்து கிடந்தார். அவருடைய சிரசில் காயமிருந்தது. அவர் வெள்ளை கட்டைக்காற் சட்டை அணிந்தார். அதில் இரத்தக்கறை இருந்தது. நான் அவருடைய உடம்பைத் தொட்டுப்பார் த்த பொழுது அவர் இறந்துவிட்டதை அவதானித்தேன். இவ்விபரங்களை எனது மேலதிகாரியாகிய இன்ஸ்பெக்டர் பிரேமதாசாவுக்கு கூறினேன். அவர் பின்ஸ்தலத்திற்குவந்து விசாரணையை ஆரம்பித்தார். சட்டத்தரணி திரு. ஜிம்மி ராஜரத்தினம் குறுக்கு விசா

வேலைவங்கிப் படிவம்மூலம்

தொகுதிக்கு 1000 பேருக்கு வேலை வழங்க வேண்டும் ஐதாதிபதியிடம் கூட்டணி வலியுறுத்து

[புலோலி]
அரசாங்க தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் உயர்மட்டப் பேச்சு வார்த்தையின்போது 78ம் ஆண்டு அரசு, கூட்டணி எம். பிக்களுக்கு தொகுதிக்கு 1000 வேலைவங்கிப் படிவங்களை மூலம் வழங்கப்பட்ட வேலை வங்கிப் படிவங்களுக்கு வேலை வழங்கவேண்டுமென தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி வலியுறுத்தியதாகத் தெரிய வருகிறது.

அரசாங்கம் கடந்த 78ம் ஆண்டு திட்ட அமுலாக்கல் அமைச்சின்மூலம் அரசாங்க கூட்டணி எம் பிக்களுக்கு தொகுதிக்கு 1000 வேலை வங்கிப் படிவங்களை என்ற திட்டத்தின் கீழ் வேலை வங்கிப் படிவங்களை வழங்கியிருந்தது.

ஆரம்பத்தில் சகல வேலை வாய்ப்புகளும் இவ் வேலைவங்கி விண்ணப்பப்படிவம் மூலமே வழங்கப்படுமென அறிவித்திருந்த அரசாங்கம் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி எம். பிக்க

ளுக்கு வழங்கப்பட்ட வேலை வங்கி விண்ணப்பங்களைப் பெற்ற இரண்டொரு சதவீதமானவர்களுக்கு வேலை வழங்கியபின்னர் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணி எம். பிக்களுக்கு வழங்கப்பட்ட வேலைவங்கிப் படிவங்கள் ரத்துச் செய்யப் பட்டுள்ளதாக அறிவித்திருந்தது. ஆனால் தற்பொழுது நடைபெற்றுவரும் அரசாங்க கூட்டணி உயர்மட்டப் பேச்சு

வார்த்தை தொடர்ந்து அப்போது வழங்கப்பட்ட வேலை வங்கி விண்ணப்பப்படிவங்கள் மூலமாகவே வேலைவாய்ப்புகள் வழங்கப்பட வேண்டுமென உயர்மட்டப் பேச்சுவார்த்தையில் தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியினர் ஐதாதிபதி திரு. ஜே. ஆர். ஜயவர்த்தனவிடம் வலியுறுத்திக் கூறியதாகத் தெரிய வருகின்றது.

கற்கோவளம் கொள்ளை:

விசாரணையின் பின்னர் இரு இளைஞரும் விடுதலை

[புலோலி]
கற்கோவளம் ஆயுள், வேத டாக்டர் வீட்டில் சுமார் 4 லட்சம் ரூபா துணிசரக் கொள்ளைச் சம்பவம் தொடர்பாகப் பொலிசாரினால் கைது செய்

பட்ட இரு இளைஞர்களும் விசாரணையின் பின் விடுதலை செய்யப்பட்டனர். கற்கோவளத்திலுள்ள ஆயுள் வேத டாக்டர் அருளானந்தம் வீட்டில் முகமூடியணிந்த துப்பாக்கி இளைஞர் கோஷ்டி நன்கு லட்சம் ரூபா பெறுமதியான தங்க நகைகளையும் இரண்டாயிரம் ரூபா ரொக்கப் பணத்தையும் கொள்ளையடித்துச் சென்ற சம்பவம் தொடர்பாகப் பருத்தித்துறை பொலீஸ்தலைப் பொறுப்பிதிகாரி திரு. எஸ். திருச்சிறீரம் பலம் தலைமையிலான பொலிஸ்

கிராமங்களின் அபிவிருத்தி மக்கள் கையில் தங்கியுள்ளது

(புலோலி)
“கிராமங்களின் அபிவிருத்தி அக்கிராமங்களில் வாழும் மக்களின் கைகளிலேயே தங்கியுள்ளது. எனவே கிராமிய மக்கள் சமூக சேவை மனப்பான்மையுடன் சுயநலம் கருதாத சேவையிலீடுபடுவதன் மூலம் தமது கிராமங்களின் அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகளை மேம்பாட்டையச் செய்யமுடியும்.”

இவ்வாறு, பருத்தித்துறை உதவி அரசாங்க அதிபர்பணிமனையில் நடைபெற்ற தும்பை கிராமிய அபிவிருத்திகூட்டத்தில் உரையாற்றிய பருத்தித்துறை உதவி அரசாங்க அதிபர் திரு. வை. வேலும்மயிலும் குறிப்பிட்டார்.

நோர்வே அரசாங்கத்தின் உதவியுடன் மேற்கொள்ளப்படவுள்ள இக்கிராம அபிவிருத்தி சம்பந்தமான கூட்டத்தில் தொடர்ந்து உரையாற்றிய உதவி அரசாங்க அதிபர் திரு. வேலும்மயிலும் குறிப்பிட்டார். கோஷ்டி இரண்டு இளைஞர்களைக் கைது செய்து விசாரணையின் பின் விடுதலை செய்தனர். கொள்ளையர்களின் கைவிரல் அடையாளங்களைப் பொலீஸ்பகுதி கைவிரல் அடையாள நிபுணர்கள் பதிவு செய்துள்ளனர். பொலீஸ் நாய் கொள்ளையர்களை மோப்பம் பிடிக்கவில்லை. இக் கொள்ளைச் சம்பவம் தொடர்பாகப் பொலிசார் துரித புலன் விசாரணைகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். (க)

பிட்டதாவது: நாம் ஒவ்வொருவரும் எமது கிராமத்தின் அபிவிருத்தியை மேம்படுத்துவதற்கு எம்மாலியன்ற நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள வேண்டும். கிராமிய மக்கள் தமது கிராமப் பகுதிகளின் அபிவிருத்தி நடவடிக்கைகளை மேம்படுத்துவதில் கவனமில்லாதிருந்தால் அக்கிராமம் ஒரு போதும் அபிவிருத்திமேம்பாட்டையமாட்டாது. எமது கிராமங்களை அபிவிருத்தி செய்வதற்கு வசதிகளும், உதவிகளும், கிடைக்கும்போது அவ்வசதிகளையும், உதவிகளையும் சிறப்பாகப் பயன்படுத்தத் தவறக்கூடாது.

கிராம அபிவிருத்திசங்கம்

(புலோலி)
குடத்தளை வடக்கு கிராமத்தை அபிவிருத்தி செய்யும் நோக்குடன் புதிய கிராம அபிவிருத்திச்சங்க மொன்று அங்குராப்பணம் செய்யப்பட்டுள்ளது. கிராமசேவை அலுவலர் திரு. செலஸ்தீன்ராசாதலைமையில் அமெரிக்கன் மிஷன் தமிழ்க் கலவன் பாடசாலை மண்டபத்தில் நடைபெற்ற இக் கிராம அபிவிருத்திச்சங்கத்தின் உத்தியோககதர்களாகப் பின்வருவோர் தெரிவு செய்யப்பட்டனர். தலைவர் ஆர். அல்பிரட், உப தலைவர் ஆர். பிரான்சிஸ், செயலாளர் இ. புலேந்திரன், பொருளாளர் க. தெய்வேந்திரம். (க)

கொலை என்று தீர்ப்பு

(மாண்டிபுரம்)
சுழிபுரம் காட்டுப்புலம் கொலைச்சம்பவம் குறித்த மரணவிசாரணையில் அது ஓர் கொலையே என்று மல்லாகம் நீதிபதி தீர்ப்பு வழங்கினார். கடந்த ஏழாமித்திகதி மாலை சுழிபுரம் காட்டுப்புலம் என்னுமிடத்தைச் சேர்ந்த கந்தன் கார்த்திகேசு என்னும் விவசாயி ஆறு நபர்களால் வான், கத்தி என்பவற்றால் வெட்டப்பட்டும், பொல்லு, இரும்புக் கம்பி என்பவற்றால் தாக்கப்பட்டும் ஸ்தலத்திலேயே கொலையுண்டிருந்தார்.

விட்டு மரண விசாரணையை ஒத்திவைத்திருந்தார். இம் மரண விசாரணை மல்லாகம் நீதிமன்றத்தில் நீதிபதி முன் மீண்டும் எடுக்கப்பட்ட போது சட்டவாதியை அதி காரி சார்பில் பிரேத பரிசோ தனை நடத்திய வைத்தியர் அதி காரி திருமதி தெய்வேந்திரம் தமது அறிக்கையை சமர்ப்பித்தார். இதனையடுத்து நீதிபதி திரு. சி. வி. விக்கனேஸ்வரன் இது ஓர் கொலை என்று தீர்ப்பு வழங்கினார்.

இக் கொலைச் சம்பவம் குறித்து தேடப்பட்ட 6 சந்தேக நபர்கள் காங்கேசன்துறை பொலிசில் சரண் புகுந்தும், பின்னர் அவர்கள் மல்லாகம் நீதிமன்றத்தில் ஆஜர் செய்யப் பட்டு நிமாண்டில் வைக்கப் பட்டதும் தெரிந்ததே.

இக் கொலைச் சம்பவம் குறித்து தேடப்பட்ட 6 சந்தேக நபர்கள் காங்கேசன்துறை பொலிசில் சரண் புகுந்தும், பின்னர் அவர்கள் மல்லாகம் நீதிமன்றத்தில் ஆஜர் செய்யப் பட்டு நிமாண்டில் வைக்கப் பட்டதும் தெரிந்ததே.

தங்க நகைகளுக்கும் தங்க கட்டிகளுக்கும்மான பணவசதி

த பிணைஸ் க பனி

வழங்கும் மற்றுமொரு புதிய திட்டமாக தங்க நகைகளுக்கும், தங்க கட்டிகளுக்கும்மான பணவசதி

வழங்க முன்வந்துள்ளது. உங்களுக்கு பண நெருக்கடி ஏற்படும்போது, எம் முடன் கலந்தாலோசித்து, த வணை முறையிலோ, குறிப்பிட்ட கால எல்லையிலோ, பணத்தைச் செலுத்தி உங்கள் தங்க நகைகளையோ அல்லது பவுண் கட்டிகளையோ பெற்றுக்கொள்ளலாம்.

மேலதிக விபரங்களுக்கு: விற்பனை மு அமையாளர்,

த பிணைஸ் கம்பனி லிமிட்.

249, மின்சாரநிலைய வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

போன்: 7680

கள்ளுத்தவறணை கொள்ளை வழக்கு:

லாச்சியைத் திறந்து பணக்கட்டடையும் சம்பளப்பட்டியலையும் கொண்டுசென்றார்கள் தவறணை விற்பனையாளர் சாட்சியம்

(சாவகச்சேரி)
“சம்பவநினைம் நான் தவறணையில் கள்ளுவிற்றுக் கொண்டிருந்தேன். எதிரிகளான இ. சின்னத்தம்பி, பொ. செல்வராசா ஆகியோர் வந்து சம்பளப்பணத்தை தருமாறு கேட்டார்கள். நான் சற்று பொறுத்துக்கொள்ளும் படி சொன்னேன். அவர்கள் அதற்கிடையில் எனக்கு அடித்துவிட்டு, லாச்சியைத் திறந்து பணக்கட்டடையும் சம்பளப்பட்டியலையும் எடுத்துச் சென்றனர்”.

எடுத்துக் கிழித்தெறிந்தார் கள். சட்: நீர் பொலிசுக்கு எப்போ போனீர்? — 2 மணி அளவில். சட்: இதைப்பற்றி உமது அதிகாரிகளுக்கு அறிவித்தீரா? ஆம். முகாமையாளருக்கு அறி வித்தேன். சட்: அவர்கள் இங்கு சாட் சிக்கு வரவில்லை? இல்லை. சட்: சம்பவ தினத்திற்கு முதல் நொள் இந்த எதிரிக ளோடு சண்டை பிடித்தீர்? ஆம் அவர்கள் அடித்தார்கள். நானும் அடித்தேன். சட்: நான் சொல்கிறேன். நீர் சொல்வது எல்லாம் பொய் என்று? — நான் அதை மறுக்கிறேன். 2ம் எதிரி சார்பில் சட்டத்த ரணிசெ. அம்பிகைபாலன் குறுக்கு விசாரணை செய்தார். சட்: நீர் இச்சங்கத்தில் எப்போது வேலை பார்த்தீர்? 1974ம் ஆண்டு தொடக்கம். சட்: நீர் சோர் வினா ல் வேலைநீக்கக் செய்யப்பட்டீர்? ஆம் ஒரு பத்து நாட்கள், பின் வேலை கிடைத்துவிட்டது. சட்: இந்த எதிரிகள் வழ மையாக இங்கே தான் வரு வான்களா? ஆம். சட்: இச்சம்பவம் எப்போ நடந்தது? இரவு 8மணி அள வில். சட்: இந்தச் சம்பளம் உமக்குக் கொடுத்தவர் யார்? காசாளர் தர்மகுலசிங்கம். சட்: அவர் இங்குசாட்சிக்கு வந்தவரா? இல்லை. நீதிபதி: பொலிஸ் வாய் முறைப்பட்டில் எவ்வளவிற்கு கள்ளு விற்ற தெனக் கூறி வீரா? இல்லை. நீதி: பொலிசில் ஒரு முறைப்பாடும் இங்கொரு முறைப்பாடும்; கூறுநீர்? மௌனம், சட்: சம்பளப்பட்டியலை எடுத்துக்கொண்டு ஓடியதாக ஒரு கட்டத்திலும் எடுத்துக் கிழித்தெறிந்ததாக ஒரு கட்டத்திலும் கூறினீர் எது சரி?—

சட்: சற்றுமுன் சம்பளப் பட்டியலை கொண்டு ஓடி விட்டான் என்றீர் பின்னர் கிழித் தெறிந்தான் என்கிறீர். எது சரி? மௌனம். நீதி: யோசித்து மறுமொழி கூறும். அல்லது சங்கடப்பட வேண்டியேற்படும். சட்: பொலிசுக்குப் போன பொழுது சம்பளப்பட்டியலை கொண்டு போனீரா? ஆம் அங்கே கிழித்த நிலையில் அவர் கள் வாங்கி வைத்திருந்தார் கள். சட்: நீர் நீதிமன்றத்தில் சொன்னதற்கும் வித்தியாச மிருக்கிறது. எது சரி? மௌ நம். நீதி: களவுபோன பணத் தில் 100 ரூபாத்தாளர்கள் எத் தனை? ரூபகமில்லை. நீதி: இந்தப் பணத்தைக் கொண்டுவரும்பொழுது எதிரி நின்றார்களா? இல்லை. மார்ச் 15ம் தேதிவரை விசா ரணைபின்போட்பட்டுள்ளது. [க]

ஆதிசக்தி கழகம் வெற்றி

(புலோலி)
வல்வெட்டித்துறை ஆதி சக்தி விளையாட்டுக் கழகத்திற்கும் ஆழிய விளையாட்டுக் கழ கத்திற்குமிடையே நடைபெற்ற உதைபந்தாட்டப் போட்டியில் வல்வெட்டித் துறை ஆதிசக்தி விளையாட்டுக் கழகம் வெற்றியீட்டியது. திரு. எஸ். அருட்பிரகாசம் மத்தியஸ்தராகக் கடமையாற்றிய இவ்உதைபந்தாட்டப் போட்டியில் வல்வெட்டித் துறை ஆதிசக்தி விளையாட்டுக் கழகம் 1-0 கோலா ல் வெற்றியீட்டியது.

ஹரன் யாழ். நகர்
தினசரி 4 காட்சிகள்
Michael Caine Omar Sharif
Ashanti
Adults—Action—Color

வெஸ்லி கரணியாப்
தினசரி: 2.30 6.15 9.15
1—3—82 வரை
ஆதிபராசக்தி

தவக்கால நற்சிந்தனை



“நம்மைப் பின் செல்லு கிறவன் அந்தகாரத்தில் நடப் பதில்லை” என்று ஆண்டவர் திருவுளம் பற்றியிருக்கிறார். ஞானத் தெளிவடையவும், இதயக் குருட்டாட்டமெல்லா வற்றிலும் நின்று மீட்கப்பட வும் நாம் மெய்யாகவே ஆசிப் போமானால் அவருடைய சீவியத்தையும் நடவடிக்கையையும் நாம் கண்டுபாவிக்க வேண்டுமென்று அந்த வார்த்தைகளால் நமக்குக் கற்பிக்கப்படுகின்றது. ஆதலால் யேசுக் கிறிஸ்துநாதருடைய சீவியத்தையும், நடவடிக்கையையும் தியானிப்பதே நமது உத்தம படிப்பாய் இருக்கக்கூடவது. (கிறிஸ்துநாதர் அருசாரம்.)

வெலிங்டன்
(யாழ்ப்பாணம்)
தினசரி 4 காட்சிகள்
METEOR
27—2—82 முதல்
THE MEAN MACHINE

லிடோ
(யாழ். நகர்)
தினசரி 4 காட்சிகள்
பூந்தளிர்

ஸ்ரீதர் கடைசி வாரம்
தினசரி: 10:30, 2:30, 6:00, 9:30
யாழ். நகர் சிவாஜி - ஜெயலலிதா
பட்டிக்காடா பட்டணமா
(புதியபிரதி)

2-வது ஜனத்திரள் மாதம்
ராணி (யாழ். நகர்)
தினசரி 10.30, 2.30, 6.15 9.30
கமலஹாசன் - ரதி நடித்த
உல்லாசப் பறவைகள்
(கஸ்ட்மன் கலர்)

சுரந்தி (யாழ். நகர்) 10—30, 2—30, 4—45
JIM BROWN, Three The Hard Way
JIM KELLY
27—2—82 “HORROR EXPRESS” [—Terror Film—
(Strictly adults only)]

ஹகோரா (யாழ்ப்பாணம்)
10—30, 2—30, 6—30, 9—30
ஞானக்குழந்தை

வின்ஸர் (யாழ்ப்பாணம்)
தினசரி 4 காட்சிகள்
நடிகர் திலகம் சிவாஜி-புன்னகை அரசி
கே. ஆர். விஜயா, ஸ்ரைல் நடிகன்
ரஜனிகாந்த்-சுமித்ரா-தேங்காய்
ஜஸ்டிஸ் கோபிநாத்

யாழ். றீகல் தினசரி 10—30, 2—30,
6—30, 9—30 நான்குகாட்சிகள்
பெண்களின் ஏகோபித்த பாராட்டுகளுடன்
காட்சியளிக்கிறது.

விஜயன்
சுருளிராஜன்
சத்தியகலா

தனிமூலம்
கலாக்கணி
துரை

ராஜா தினசரி 4 காட்சிகள்
(யாழ்ப்பாணம்)
செம்மீன் வெற்றிப் படத்தையடுத்து வெளிவரும்
வெள்ளி விழா சித்திரம்.

பிரதாப் தக்காரா
சுரேகா
(கலர்—மலையாளம்)
(கண்டிப்பாக வயது வந்தவர்களுக்கு மட்டும்)

இந்திய சர்க்குக் கப்பலை

கடத்தியவர்கள் கைது! கப்பலும் மீட்கப்பட்டது

(சிலாபம்) கொண்டிருந்தபோது சிலர் சிலாபம்—கொழும்பு கடற் பிராந்தியத்தில் சென்று கொண்டிருந்த இந்திய சர்க்குக் கப்பலொன்றை, துப்பாக்கி முனையில் அதன் தளபதியையும், சிப்பந்திகளையும் பயமுறுத்திக் கொள்ளையடிப்பதற்காகக் கடத்திவந்து சிலாபத்தில் வைத்திருந்தபோது மேற்படி கப்பலை பொலிஸ்—கடற்படையைச் சேர்ந்த வீரர்கள் மீட்டுள்ள துடன் கடற் கொள்ளையாரையும் கைது செய்துள்ளனர். இக்கப்பற் கொள்ளை பற்றி அதன் தளபதி தெரிவிக்கையில்; கடற் கிழமை தாம் சிலாபம்—கொழும்பு கடற் பிராந்தியத்தில் சென்று

“கட்டிவைத்துவிட்டு

கொள்ளையடித்தனர்”
நகைக் கொள்ளை வழக்கில் சாட்சியம்

(சாவகச்சேரி) சம்பவத்தினம் எனது வீட்டில் படுத்திருந்தமகனையும், மனைவியையும், பலவந்தமாக இழுத்துமுற்றத்துக்குண்டு சென்று கத்திப்பிடயிலை 1ம், 4ம் எதிரிகள் அடித்தனர் பின் மகனையும், கட்டிவிட்டு, 2ம் எதிரி எங்கள் வீட்டுப்பெட்டகத்தை திறந்து 39,000 ரூபா பெறுமதியான நகைகளை கொள்ளை அடித்தனர்.

கோயில்வயல் நகைக்கொள்ளை வழக்கில் சாட்சியமளித்த ஆறுமுகம் கதிர்காமநாதன் மேற்கண்டவாறு கூறினார், இவ்வழக்கு பனைசுற்று நீதிமன்றத்தில் நீதிபதி எம். எஸ். காரியப்பர் முன்னிலையில் நடைபெற்றது.

இவ்வழக்கில் கோயில்வயலில் 81 ஏப்பிரல் 12ம் தேதி மகேந்திரன், துரைராசா, இரத்தினம், இராசலிங்கம் என்பவர்கள் ஆ. கதிர்காமநாதன் என்பவருடைய வீட்டிலுள் பிரவேசித்து அவர் மனைவி மகன், என்பவர்களைத் தாக்கியதோடு ரூபா 39,000 பெறுமதியான நகைகளையும் கொள்ளையிட்டார்கள் எனக் குற்றம்சாட்டப்பட்டிருந்தது ஆறுமுகம் கதிர்காமநாதன் மேலும் குறிப்பிட்டதாது:

“கடந்த ஏப்பிரல் 1ம் திகதி இரவு 9 மணி அளவில் நாங்கள் படுக்கைக்குப்போனோம். அப்பொழுதுசந்தேகநபர்கள் நால்வரும் உள்ளேவந்து ‘எடேய்’ என உரக்கக்கூப்பிட்டனர். நல்ல நிலவாகையால் அவர்களை நான் அடையாளம்

அனுகூலப்படுத்தி...

(3ம் பக்கத்தொடர்ச்சி) வித்தியாலயத்தில் மார்க்ஸ் மாதம் 3ம் திகதி மாலை நூற்றுண்டு விழா கொண்டாடப்படவிருக்கிறது. ஆசிரியர் திரு. தா. கருணாதேவம் தமிழாராய்ச்சியாளர் திரு. ஆ. தேவராசன் ஆகியோர் விருவரை நிகழ்த்துவார்கள். (க)

கும்பம்: பணம் பறிபோவதற்கு இடம் ஏற்படலாம், முகமன் பேசுவோர் விடயத்தில் முன்னெச்சரிக்கையுடன் இருக்கவும், அதிக சிந்தனைக்கு இடமளியாது வாய்வுப்பதார்த்தங்களை தவிர்க்கவும்.

மீனம்: குமுறும் நெஞ்சுடன் நாளைக் கடத்துவீர்கள், எதிலும் அவசர முடிவை தவிர்க்குத்கொள்ளவும், உடல் நலத்தில் அதிக கவனம் செலுத்துக, பிரயாணத்தைத் தவிர்ப்பது விரும்பத்தக்கது.

சோதிடக் கலாநிதி திருமலை க. வேலுப்பிள்ளை

காணக்கூடியதாக இருந்தது. நான் எழுந்து முற்றத்திற்கு வர 2ம் 3ம் எதிரிகள் எனது கையை இழுத்துத்தடைசெய்தனர் அவர்கள் கையில் பொல்லுகள் வைத்திருந்தனர். 1ம் எதிரி கையில் துவக்குடனும் 4ம் எதிரி பொல்லுடனும் நின்றனர். வீட்டுக்குள் யார் இருக்கிறது? எனக் கேட்டனர் நான் மனைவியும் மகனும் நானும் என்றோன்.

அப்பொழுது 1ம் 4ம் எதிரிகள் உள்ளே சென்று மனைவியையும் மகனையும் இழுத்து முற்றத்திற்கு கொண்டு சென்று கட்டினர். ஆனால் மனைவியை ஒன்றும் செய்யவில்லை. பின்னர் மனைவியின் அறைக்குள் சென்று பெட்டியைத் திறந்து தாலிக்கொடி, காப்பு, சங்கிலி என்பவற்றை 3ம் எதிரி எடுத்தார்.

பின்னர் 1ம் 4ம் எதிரிகள் மகனுடைய வீட்டிலுள்ள சென்று நகைகளையும் எடுத்தனர் அவர்கள் அன்றையதினம் அங்கிலை தாலிக்கொடி 2 சங்கிலி, காப்பு கைக்கடிகாரம் காசு 2000 உட்பட 39000 ரூபாவை கொள்ளையடித்துச் சென்றனர்.

எதிரிகள் சார்பில் சட்டத்தரணி செ. அம்பிகைபாலன் ஆஜரானார் ஏப்ரல் 6ம் திகதி வரை விசாரணை ஒத்திவைக்கப்பட்டது. (க)

உடுப்பிட்டத் தொகுதி

விசேட சேவை
உத்தியோகத்தர்

(புவோலி) உடுப்பிட்டத் தொகுதி விசேட சேவை உத்தியோகத்தர்களாகத் திட்டமிடல் அமுலாக்கல் அமைச்சினால் நியமிக்கப்பட்டோர் விபரம்.

து.கணபதிப்பிள்ளை தொண்டானாறு, (கெருடாவில்) சி. சிவபாலசிங்கம் (வல்வெட்டித் துறை வடக்கு, தெற்கு) இ. சோமசுந்தரம் (உடுப்பிட்டி, வல்வெட்டி) கே. சந்திரபாரதி (கரவெட்டி மத்தி, மேற்கு) எஸ். வரதராசன் (பொலிகண்டி, கரவெட்டி வடக்கு) என. சிவபாலன் து. ஓலை தெற்கு, கரவெட்டி கிழக்கு) எம். மார்க்கண்டு (கப்புதூரி. செல்வநாதன் (கரணவாய் வடக்கு, தெற்கு)

உடுப்பிட்டி எம். பி. திரு. த. இராசலிங்கத்திதி சிபார்சின் பெரில் இவ்விசேட சேவை உத்தியோகத்தர்கள் நியமிக்கப்பட்டனர்.

வடமராட்சி தெற்கு மேற்கு உதவி அரசாங்க அதிபர் பணி மனையில் இவ்விசேட சேவை உத்தியோகத்தர்களுக்கு காண்பயிற்சிகள் அளிக்கப்பட்டுவருகின்றன (க)

கல்லூரி அதிபர் வீட்டுக்கொள்வன:

சுற்றவாளிகள் என்று சந்தேகநபர்கள் கூறினர்

(மாவிட்டபுரம்)

காங்கேசன்துறை நடேஸ்வராக் கல்லூரி அதிபர் வீட்டுக்கொள்வன தொடர்பாக இரு நபர்கள் மீது குற்றப்பத்திரம் தாக்கல் செய்யப்பட்டதைத் தொடர்ந்து அவர்கள் தாம் சுற்றவாளிகள் எனக் கூறிய தால் வழக்கு விசாரணை சர்க்கார் ஏப்ரல் 27ம் திகதிக்கு ஒத்திப்போடப்பட்டது.

காங்கேசன்துறை நடேஸ்வராக் கல்லூரி அதிபர் திரு. இ. க. குலசேகரத்தின் தெலிவிப்பழை வீட்டினுள் துப்பாக்கி மற்றும் ஆயுதங்களுடன் சென்ற கொள்ளையர்கள் அதிபரையும், மனைவியையும் மிரட்டி நகை பணம் என்பவற்றை கொள்ளையடித்துச் சென்றிருந்தனர்.

இதுதொடர்பாக கைதாகி அடையாள அணிவகுப்பிலும் அடையாளம் காணப்பட்ட குரும் பசிட்டியைச் சேர்ந்த எஸ். ஜெயக்குமார், எஸ். விஜயகுமார் ஆகிய இருவர் மீதும் சுன்னகைம் பொலிசார் மல்லாகம் நீதிமன்றத்தில் குற்றப்பத்திரத்தைத் தாக்கல் செய்தனர்.

இதையடுத்து இவர்கள் இருவரிடம் குற்றவாளிகளா? சுற்றவாளிகளா? எனக் கேட்கப்பட்டபோது; அவர்கள் 'சுற்றவாளிகள்' எனக்கூறினர். இதனையடுத்து வழக்கை விசாரிப்பதற்காக ஏப்ரல் 27 ம் திகதிக்கு நீதிபதி திரு. கி. வி. விக்கேஸ்வரன் ஒத்திவைத்தார்.

இக்கொள்வனச் சம்பவம் தொடர்பாக மேலும் இருவர் கைதாகியிருந்தனர். நெடுந் சபைமுதல்வர் திரு. இராஜா தீவைச் சேர்ந்த க. கையேநாதன், இதற்குப் பதி தன், எஸ். தேவதாஸ் ஆகிய லளித்துப் பேசுகையில் மரா இவ்விருவரையும் மல்லாகம் மத்து, மின்சார, சுகாதாரக்

நீதிமன்றத்தில் ஆஜர் செய்தபோது அவர்களை விடுதலையெய் பொலிசார் சம்மதம் தெரிவித்தமையால் அவர்களை நீதிபதி விடுதலை செய்தார்.

மாநகரசபைக்...

(1 ம் பக்கத் தொடர்ச்சி) யாழ். மாநகரசபை முதல்வர் திரு. இராசா விசுவநாதன் தலைமையில் இக்கூட்டம் நடைபெற்றது.

கட்சி என்ற கட்டுப்பாட்டை வைத்து நிர்வாகத்தைச் சீராக்கவேண்டுமே தவிரச் சீரழிக்கக்கூடாது என்று முதல்வரைப் பார்த்து திரு. தம்பு கந்தையா கூறினார். அவர் மேலும் பேசுகையில், மாநகரசபைக் குழுக்களுக்கு அதிகாரம் வழங்கப்படாததால் அபிவிருத்தி வேலைகள் மேற்கொள்வதில் தடங்கள் ஏற்படுகிறது. குழுக்களுக்கு அதிகாரம் அளிப்பதை விரும்புகிறீர்களா இல்லையா? என்று முதல்வரைக் கேட்டார்.

இக்கூட்டத்தில் ஜ. ஒ. ப்ஷாகுல் ஹமீட், திருவாளர்கள் எஸ். தியாகராசா, என். ரி. செல்லத்துரை, செ. குமாரவேலு, ச. சண்முகராசா ஆகியோரும் குறுக்கிட்டு, மாநகரசபை அங்கத்தவர் குழுக்களுக்கு அதிகாரம் வழங்கப்பட வேண்டும் என்று வற்புறுத்தி, அதிகாரம் வழங்கப்படாததால் எந்தவித வேலைகளும் மேற்கொள்ள முடியவில்லை என்று குற்றம் சுமத்தினர்.

மாநகரசபை ஆணையாளர் திரு. எஸ். சிவநாணம் இதற்குப் பதிலளிக்கையில், 'வீதி அகலம் அங்கீகாரத்துக்கு வர்த்தமானியில் பிரசுரித்த பின்னர் தான், நடவடிக்கை எடுக்கமுடியும் என்றும், சபையில் 33 அடி அகலத்துக்கு அங்கீகரிக்கப்பட்டிருக்கிறதென்றும்' சொன்னார். (மா)

இன்று திறப்பு விழா

(யாழ்ப்பாணம்)
யாழ் ஆரசினர் வைத்திய சாலை ஆண்கள் வைத்திய மனநோயாளருக்கான உணவு உட்கொள்ளும் அறை திறப்பு விழா இன்று வெள்ளிக்கிழமை முற்பகல் நடைபெறும். வைத்திய கலாநிதி செ. சு. நச்சினார்க்கினியன் தலைமையில் யாழ். சுகாதார சேவை கண்காணிப்பாளர் வைத்திய கலாநிதி க.மாணிக்கம் மேற்படி அறையை திறந்து வைப்பார். [க]

'மினிவான்' பிரயாணி ஆபத்தான நிலையில்

(யாழ்ப்பாணம்)
புங்குடுதிவிலிருந்து யாழ்ப்பாணம் நோக்கிவந்த மினிவான் ஒன்றில் பிரயாணம் செய்த அலெக்சாந்தர் என்பவர் வானிலிருந்து விழுந்ததால் யாழ்ப்பாணம் ஆஸ்பத்திரியில் ஆபத்தான நிலையில் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளார். அல்லைப்பட்டியைச் சேர்ந்த

ரயில் நிலையத்தில்...

(1 ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

லானகோஷ்டி புலன்விசாரணை செல்துவருகிறது. இதுவரை சந்தேகநபர் எவரும் கைதாகவில்லை. மட்டக்களப்பில் இருதினங்களுக்கு முன்னரும் வீடொன்றில், ஆயுதமுனையில், 37,000 ரூபா பெறுமதியான நகைகள் கொள்ளையடிக்கப்பட்டுள்ளதாக புகார் செய்யப்பட்டுள்ளது. இக்கொள்ளை பற்றியும் பொலிஸார் விசாரணைசெய்துவருகின்றனர்.

மட்டக்களப்பு மாவட்டத்தில் ரயில் நிலையமொன்றில் முகமூடி இளைஞர்கள் கொள்ளையடித்தது இதுவே முதற் தடவை என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

துப்பாக்கி...

(1 ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

சன்னங்கனம் பொலிஸாரினால் கைப்பற்றப்பட்டுள்ளது. ஒட்டுசுட்டான் பொலிஸாரின் திடீர் வேட்டையைத் தொடர்ந்து துப்பாக்கியும், சன்னங்கனம் கைப்பற்றப்பட்டதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. புதுக்குடியிருப்பில் உள்ள திரு. எம். சிவப்பிரகாசத்திற்குச் சொந்தமான ஒரு பட்டறையிலிருந்தே மேற்படி ஆயுதங்கள் கைப்பற்றப்பட்டன. கைப்பற்றப்பட்ட பொருள்களில் 303 ரக றைபி

கொள்ளை முயற்சி முறியடிப்பு

(யாழ்ப்பாணம்)

யாழ்ப்பாணத்திலுள்ள நிறுவனமொன்றின் சிகரெட் விற்பனையாளரிடமிருந்து சைக்கிளில் வந்த இரு இளைஞர்கள் துப்பாக்கியைக்காட்டி பயமுறுத்தி பணத்தை கொள்ளையடிக்க மேற்கொள்ளப்பட்ட முயற்சி பொதுமக்களின் உதவியினால் முறியடிக்கப்பட்டது.

இச்சம்பவம் 'நாச்சிமார் கோயிலடியில் நேற்று இடம்பெற்றது. இக்கொள்ளையர்களை பொதுமக்கள் துரத்தவே, இவர்கள் சயிக்கிலையும் உரப்பையொன்றையும் நிவோல்வர் ஒன்றையும் விட்டுவிட்டு வேலிபாய்ந்து ஓடினாராம்.

மற்றுமொரு....

(1 ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

மாதந்தேறும் நிகழ்ந்துவரும் மரணங்களில் இம்மாத 'இழப்பு' இளைஞர் பஞ்சலிங்கத்துக்கு ஏற்பட்டுள்ளது. இவரது மரணம் குறித்து யாழ். மரணவிசாரணை அதிகாரி திரு. எஸ். எஸ். பிரான்சிஸ் விசாரணை நடத்தினார். ஞக்கான 13 சன்னங்கனம், 454 நிவோல்வருக்கான 2 சன்னங்கனம் அடங்கும். பொலிசார் தொடர்ந்து விசாரணை செய்துவருகின்றனர்.

ஹோம் பிஞான்ஸ் லிமிட்டெட்

உல்லாச பஸ் சேவை

கண்ணியமான, பாதுகாப்பான பஸ்சேவை

யாழ் - கொழும்பு: செவ்வாய், வியாழன், ஞாயிறு

கொழும்பு - யாழ்: திங்கள், புதன், வெள்ளி.

யாழ்ப்பாணத்தில் டிக்கட் பெறுமிடங்கள்:

- (1) ஹோம் பிஞான்ஸ் லிமிட்டெட். இல: 82, கன்னாதிட்டி வீதி, யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி இல: 8310
- (2) யாழ். ஐக்கிய வியாபார சங்கம் 420 ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம். போன் - 370, - 438, - 537.
- (3) யாழ். மெட்டல் சேல்ஸ் சென்ரர் இல: 6, நவீன சந்தை, யாழ்ப்பாணம். தொலைபேசி இல: 7596.
- (4) குயிக் ட்ரவல்ஸ் அன்ட் டீர்ஸ் சரஸ்வதி கார்டினல், சேர்ச்லேன், சாவகச்சேரி. தொலைபேசி இல: 273, சாவகச்சேரி

கொழும்பில் டிக்கட் பெறும் இடங்கள்

ஹோம் பிஞான்ஸ் லிமிட்டெட் 463, காலிவீதி, கொள்ளப்பிட்டி. தொலைபேசி இல: 89190.

ரவிந்திரா ஸ்டோர்ஸ் 285, காலி வீதி, வெள்ளவத்தை.

லங்கா பம்பே சுவீட் ஹவுஸ், இல. 105, ஒல்கொட் மாவத்தை, புறக்கோட்டை. தொலைபேசி இல. 22830

ஸ்ரீ மணிமலர் ஸ்டோர்ஸ் இல. 157/2, ஸ்ரீ கதிரேசன் வீதி, கொழும்பு-11. தொலைபேசி இல. 23277.

நியூ புஷ்பா ஸ்டோர்ஸ் 127, காலி வீதி, பம்பலப்பட்டி. தொலைபேசி இல: 88866.

கட்டணம் ரூபா 65-00

ஆபிரிக்கா....

(1 ம் பக்கத் தொடர்ச்சி)

அடுத்த வாரத்தில் காங்கேசன்துறை துறைமுகம் மூலம் ஆபிரிக்காவிற்கு ஏற்றுமதி செய்யப்பட இருக்கின்றது. இதற்கான ஒப்பந்தம் நேற்று முன்தினம் கொழும்பில் உள்ள உப்புக்கூட்டுத்தாபன தலைமை அலுவலகத்தில் கைச்சாத்திடப்பட்டது. உப்புக் கூட்டுத்தாபனத்தின் சார்பில் கூட்டுத்தாபன தலைவர் திரு. எஸ். பி. வெரப்பிட்டியாவும் ஆபிரிக்க கம்பனியின் சார்பில் கப்பல் வர்த்தகர் திரு. க. ஜெயபால சிங்கமும் ஒப்பந்தத்தில் கைச்சாத்திட்டனர்.

ஆணையரிடம் உப்பளத்தில் சுமார் இரண்டு லட்சம் தொன் உப்பு கையிருப்பில் இருப்பதாகவும் அதை வெளிநாடுகளில் விற்பனை செய்வதற்கு வியாபாரிகளை ஒழுங்கு செய்து தருமாறும் உப்புக் கூட்டுத்தாபன தலைவர் திரு. வெரப்பிட்டியா திரு. ஜெயபாலசிங்கத்திடம் வேண்டுகோள்விடுத்ததை தொடர்ந்து பங்களாதேஷ், ஆபிரிக்கா ஆகிய நாடுகளுக்கு விஜயம் செய்த திரு. ஜெயபாலசிங்கம் சுமார் முப்பதினாயிரம் தொன் உப்பு ஏற்றுமதிக்கு ஒழுங்கு செய்து நாடு திரும்பியுள்ளார்.

இந்த வருடம் கடந்த வருடங்களைவிட கூடுதலான உப்பு ஆணையரிடம் உப்பளத்திலிருந்து ஏற்றுமதி செய்யக்கூடிய வாய்ப்புக்கள் இருப்பதாக உப்புக் கூட்டுத்தாபன அதிகாரி ஒருவர் நமது நிறுபரிடம் தெரிவித்தார்.

மிகவும் குறைந்த விசேட

விமானக் கட்டணங்கள்

யாழ்ப்பாணத்தில் மக்கினொன்ஸ் வழங்குகிறது

★ சிங்கப்பூர் கூட்டாகச் செல்வோருக்கு (GROUP TICKETS) மிகவும் கூடியகழிவுடன் மற்றும் ஃ மத்திய கிழக்கு ஃ லண்டன் உலகின் எப்பாகத்துக்கும் விரும்பிய விமானத்தில் விமான டிக்கட்

ஃ அமெரிக்கன் எக்ஸ்பிரஸ் பிரதிநிதிகளான எம்மிடம்

வங்கியில் அறவிடும் அதே கட்டணத்தில் பிரயாணக் காசோல்கள்

(TRAVELLERS CHEQUES) நாடுங்கள்

மக்கினொன்ஸ் ட்ரவல்சேவிஸ் (சிலோன்) லிமிட்

8, பருத்தித்துறை வீதி, யாழ்ப்பாணம். த. பெ. எண் 92 தொலைபேசி: 8154